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A mezőgazdaság 
problémája.

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter a napokban megláto­
gatta kerületét s a tanyák népe 
előtt ismertette mindazokat a 
problémákat, amelyek a mező- 
gazdasággal kapcsolatban az 
utóbbi időkben felmerültek. Kö­
zeledik az aratás ideje, minden 
magyar tekintete intenzivebben 
fordul a mezőgazdaság felé, ame­
lyet az ország egyes részein olyan 
súlyos elemi csapások értek,ame­
lyek komoly aggodalmat támasz­
tottak. Ebben a veszedelemben 
azonban segítségünkre sietett a 
kitűnő májusi időjárás, amely 
egyes vidékeken igyekezett pó­
tolni a katasztrófával sújtott or­
szágrészek veszteségét. Amilyen 
képet most látunk a mezőgazda­
ságban, az jogos reményekkel 
tölt el bennünket, hogy nagyobb 
megrázkódtatás nélkül fogja el­
viselni az ország gazda-népe ezt 
az esztendőt is. Mayer János mi- 
‘niszter kifejtette a tanyák népe 
előtt, hogy a kormány a legmesz- 
szebbmenő gondoskodással tö­
rekszik arra, hogy a saját hibá­
ján kívül nehéz helyzetbe jutott 
mezőgazdaságot átsegítse ezen a 
súlyos válságon. Meg kell küz­
denie azonban a gazdatársada­
lomnak a fagykárokon kívül egy 
másik váratlan kilengéssel is s 
ez a gabonaárak katasztrófális 
árzuhanása. Óva intette a minisz­
ter a gazdákat attól, hogy túl­
zottan sötét színekben lássák a 
mezőgazdaság jövőjét, mert ha 
ez a felfogás úrrá lenne rajtuk, 
akkor tényleg bekövetkeznék me- 

I zőgazdaságunk extenziv átszerve- 
; zése, amely csakugyan végzetessé 

válhatna egy kimondottan mező- 
j gazda államra. Tudnunk kell azon- 

■ ban, hogy Magyarország az in- 
! tenziv gazdálkodással áll, vagy 
! bukik. Épen ezért nem szabad 
; megengedni, hogy úrrá legyen fe- 
j lettünk a kétségbeesés, amire 
í egyébként sincs komoly ok. A 
I kormány megtette a szükséges 

intézkedéseket a további árzuha­
nások megakadályozására s min­
den igyekezetével arra törekszik, 
hogy annak a jövőben is útját 
vágja. Tudnunk kell azonban, 
hogy nem magyar közgazdasági 
jelenség a búzaválság, de énnek

a kérdésnek felvetése most nem 
problémánk. Szerencse, hogy a 
kormány bölcs intézkedése foly­
tán minden kilátásunk meg van 
arra, hogy az árak normális szin­
ten fognak maradni s a gabona­
árak alakulását a spekulácó kar­
maiból ki lehet ragadni. Az utóbbi 
időben sok szó hangzott el a 
magyar termelési rendszer meg­
változtatásával kapcsolatban. Ma­
yer miniszter ezt a felfogást bi­
zonyos határok között maga is 
helyesli, de gyökeres formában 
nem tarjta szerencsésnek annak 
megváltoztatását. A mezőgazda­
ság átszervezése ugyanis nem 
történhet olyan arányban, hogy 
mindazokon a területeken, ame­
lyek ma kivitelünk főcikkeit: a 
szemes terményeket szolgáltatják, 
ipari növényeket termeljünk. Nem 
szabad elfelejtenünk még ezekben 
a nehéz napokban sem, hogy a 
valódi tiszavidéki huza még ma 
is versenyen felül áll, viszont 
ipari növények termelésében igen 
sok európai állam részéről talá­
lunk erős versenytársra. A ter­
melés átszervezését ott kell kez- 
deoi és végezni, hogy fedezzük a 
hazai ipar nyersanyagszükségle­
tét. Jelezte Mayer miniszter vá­
lasztói előtt, hogy az idevonat­
kozó program készen áll a mi­
nisztériumban és a szervezőmun­
kát meg is kezdte. A mi mező- 
gazdasági irányelvünk ma is csak 
az lehet, hogy több és jobb ter­
melésre törekedjünk, javítva a 
gabonatermelésünk átlaghozamát. 
Ez az egyetlen lehetőség a ter­
melési költségek csökkentésére. A 
földmivelésügyi miniszter komoly 
szavai hitet és reménységet tá 
masztanak a válság nehéz órái­
ban is, amikor ólomsulyként ne­
hezedik hazánkra mind az a sok 
gond, amelynek legfőbb okozója 
Trianon. Ma azt tapasztaljuk, 
hogy minden ország saját hatá­
rán belül akarja kitermelni ösz- 
szes szükségleteit, amely maga 
után vonja a világpiac kamatláb- 
emelkedését. Ez nem tarthat so­
káig, mert hiába akar pl. egy 
iparállam mezőgazdaságra heren­
dezkedni, az nem megy, mert a 
hegy sziklás csúcsain búzát ter­
melni nem lehet. Az sem normá­
lis állapot, hogy közvetlen szom­
szédaink ne a hozzájuk legkö­
zelebb fekvő területeken, hanem 
távoli országokban szerzik be a 
szükségleteiket. Ezeken az abu-

zusokon az élet normális rendje 
előbb-utóbb változtatni fog. Ha 
a magyar nép meg tudta állni a 
helyét a világháború iövészár-

kaiban, egészen bizonyos, hogy 
ebben a gazdasági háborúban is 
— bár verejtékezve — tudja mi 
a kötelessége.

A magyar kultúra uj pionírjai.
A bajai állami tanitóképzőintézet 24 uj tanulót adott 

a magyar népoktatásnak.
A bajai állami tanítóképző in­

tézetben hétfőn fejeződtek be a 
szóbeli képesítő és kedden a kán­
torvizsgák. A képesítő vizsgálato­
kon dr Benisch Arthur kultusz­
minisztériumba berendelt közép­
iskolai igazgató elnököl, mint a 
kultuszkormány részéről kiküldött 
vizsgabiztos.

Az V. osztály tanulói közül 
levizsgázott 26 rendes tanuló, 1 
Erdélyből kiutasított s ott már 
évek óta működött tanító okleve­
lét az uj vizsga eredményéppen 
nosztrifikáhák Ezek közül 3 ja­
vító vizsgálatra utasitatott.

Tanítói oklevelet nyertek Ács 
József, Bősze József, Császár Já­
nos, Dobi Lajos, Egyed Sándor, 
Haim Lajos, Mayer Ferenc, Ma­
yer Péter, Metzler János, Miná-

rovics Károly, Mohos Ferenc, 
Müller György, Obert Ferenc, 
Péter Pál, Panics István, Reiter 
Antal, Sámson Imre, Schützer 
Adolf, Simon László, Steinhardt 
László, Szloboda József, Ujváry 
Ferenc és Wagner Péter.Ezenkívül 
Kajdy Lajos Erdélyből kiutasított 
s évekkel ezelőtt kész tanító most 
újból képesítő vizsgálatot tett, 
mire tanítói oklevelét honosították.
Kántor vizsgát tettek Ács József, 

Bősze József, Mayer Ferenc, Mül­
ler György, Péter Pál, Schützer 
Adolf, Steinhardt László, Wag­
ner Pál és két, már évekkel ez­
előtt végzett tanító: Kienla Jó­
zsef és Lex Sándor.

Német iskolában való tanításra 
is képesítést nyertek Schützer 
Adolf és Wagner Péter.

,Q.

Őszig rendbe akarják hozni az összes 
hősi sirt mindegyik bajai temetőben.

A bácsbodrogvármegyei nép­
gondozó kirendeltség által, a mi­
niszteri rendeletek értelmében 
kezdeményezett a hősi és hadi­
fogoly sirok díszesebb karban­
tartására szolgáló alap létesíté­
sére indított gyűjtés eredménye 
eddig 2108 P 53 fillér és 2Ó0 
darab uj, nagy méretű tégla köny- 
veltetett el, mint közadakozásból 
befolyt bevétel.

A bevételezett értékek élénken 
bizonyítják az érdeklődést, mely- 
ive! Baja város jószívű közön­
sége e szerény akciót felkarolni 
igyekszik. Dacára e szép ered­
ménynek még mindig nem old­
ható meg a legszerényebb for­
mában sem a hősi sirok rende­
zésének Ügye, mert még mindig 
körülbelül 1500 pengőre és 50 
exhumálás faanyagára lenne 
szükség,hogy az összes sirok bár 
szerény, de maradandó síremlék­
kel láttassanakel.

Az összes hősi és hadifogoly 
sirok rendezésénél szükség van :

j 198 drb. név feliratos márvány 
tábla elhelyezésére a kolumbári- 
umon, 1 drb. név bevésésre egy 

; meglévő síremléken, 50 exhumá­
lásra és 150 db. síremlékre.

Eddig befolyt nagyobb adomá­
nyok magánosoktól: Dr. Róna 
Dezső városi közkórház igazga­
tója 50 p, Széchenyi Nagy Gábor 
ny. áll. aligazgató, állatorvos 2V50, 
vitéz Paid Károly ezredes, 
Makray László dr. gyógyszerész, 
Schön Géza, Szász Ottó, Fehér- 
váry Dezső dr. kir. közjegyző 
20—20 pengő és Cukor Sándor 
mérnök 200 db. tégla.

Az adományok felsorolásánál 
még fel kell említeni a Nemzeti Ká­
véház pincéreinek adományát: öt 
pengőt, mit a pincérek minden 
felszólítás nélkül önként adtak 
össze és juttattak el a népgon­
dozó kirendeltséghez. Ez az ado­
mány volt eddig a kegyeletes ér­
zések legmeglepőbb megnyilvá- 

j nulása.
* Felkérjük ezúton mindazokat,kik
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adományaikkal nem járultak még 
hozzá a hősi sírok rendbehoza­
talához, vagy teheteségükhöz mér­
ten eddig még ^nem adakoztak, 
szíveskedjenek jószivű adomá­
nyaikat a népgondozó kirendelt­
séghez eljuttatni, hogy még a hi­
ányzó 1500 pengő is összegyűl­
jön. Ez összeg gyors összehozása 
azért is szükséges, hogy a teme­
tőkben lévő összes munkálatok 
még az ősz beállta előtt teljesen 
befejezést nyerjenek.

Elutazott ma délelőtt Kelebiára 
Baja város és Bács-Bodrog 

vármegye Bem apó küldöttsége.
Herr György mondotta Baja város képviseletében 

lengyel nyelven az emlék beszédet.

A két bajai dalárda

Baja város és Bács-Bodrog 
vármegye hivatalos kiküldöttei, 
valamint a nagyközönség sorai­
ból jelentkezők ma délelőtt utaz­
tak el a Mavart autóbuszokkal 
Kelebiára.

bemutatta a város közön 
ségének a debreceni 

összes dalszámait
A két bajai dalárda: a Bajai 

Daloskör és a Polgári Dalegye- ] 
stílét szombaton este 9 órakor, : 
miként 1927-ben is, a szabad- j 
ban a Déri-kertben nyilvános 1 
nagy hangversenyen mutatták be 
a XXII debreceni országos da­
losversenyen előadandó kötelező 
összkari dalszámaikat. A nyilvá- j 
nos koncertet nagy közönség hall­
gatta végig, amit igazol az is, 
hogy 300 pengő bevétel volt a 
félpengős jegyára mellett is, ám­
bár nem volt akkora közönség, 
mint 1927-ben. A publikum el 
volt ragadtatva a két dalárda 
dalszámai előadásától, noha a 
bajai publikum ma még nehezen 
tud felmelegedni a nehéz és zenei 
képzettséget igénylő műdalok 
mellett, aminthogy nem is tud 
magasztos szépségében elmélyed­
ni. Igen tetszett a közönségnek a 
Polgári Dalegyesület magyar dal­
számai, amik pattogó üteműek, 
dallamosak és könnyűek. Kár volt 
a dalárdáknak a platón való el­
helyezése, amikor a közönség ala­
csonyabban foglalt helyet, mert 
igy a magasba röppenő hangok 
nem keltették azt a varázst, mit 
égyébként előidéztek volna, mert 
hiszen az is figyelembe vcedő lett 
volna, hogy a szabadban köny- 
nyebben eloszólván a hang, az 
nem is érvényesülhet úgy, mint 
zárt helyiségben.

A városi magisztrátus és Baja 
város közönsége képviseletében 
dr Vojnics Ferenc polgármester, 
dr Binder Péter adóügyi tanács­
nok, dr Reiser Antal gazdasági 
tanácsnok és dr Bernhart Sándor 
tiszti főügyész, ezenkívül több 
bizottsági tag, a Bajai Daloskör 
55 működő tagja, 16 jelentkező 
és a bajai állami fiit felsőkeres­
kedelmi iskola cserkészcsapatá­
nak 33 cserkésze utazott el Le- 
gányi Dezső igazgató vezetésé­
vel.

A vármegye központja képvi­
seletében Scherer Rezső főjegyző 
utazott Kelebiára. A megyei ki­
küldöttség többi tagja a főváros­
ból és a megye egyes községei­
ből utazott el Kelebiára.

A koszorúk.
A Bem hamvait rejtő kopor­

sóra Bajáról vitték a koszorúkat.
Három szép koszorút Fogt Fe­

renc temetkezési vállalata szállí­
tott. Mindahárom gyönyörű ko­
szorú, de mégis a legszebb volt 
a magyar kormány koszorúja, 
amelyet szintén Fogt Ferencnél 
rendelt meg a kormány megbí­
zottja. Ez. a koszorú élő babér­
ból készült élő főnixpálmával és 
élő chameropes-pál mákkal dí­
szítve, a sajátjából készült ba­
bérrózsákkal. A hatalmas nemzeti 
színű duble moiret selyemszala­
gon ez a felirat áll:

A bevételt a dalárdák debre­
ceni útja költségeinek fedezésére 
fordítják.

— A baracskai hadirokkan­
tak szinielőadása. A Hadirok­
kantak, hadiözvegyek, hadiárvák 
nemzeti szövetségének nagyba­
racskai fiókja Péter Pál napján, 
június 29 éu és 30-án, vasárnap 
nagyszabású szinielőadást rendez 
a Mojzes Péter-féle vendéglőben. 
Színre kerül: Forog, vagy nem 
forog kacagtató kisgazda bohó­
zat 1 felvonásban Horváth Antal 
hazafias szavalatokat ad elő. Ci­
gányok a biró előtt, 1 felvonásos 
bohózat. Grünfelder Annuska ha­
zafias dalokat ad elő. „Viaszk- 
virág" 1 felvonásos bohózat s 
Hungária című 1 felvonásos szín­
mű. Vasárnap az előadás után 
reggelig tánc lesz. Az előadást 
leventék, leventeleányok és rok­
kantak 30 filléres kedvezményes 
jeggyel látogathatják.

Bem József honvédaltábor- 
nagy, a magyar szabadság- 
harc hős hadvezére emlékének 
a magyar királyi kormány.
Bácsvármegye cykas pálmával 

ékített babérkoszorújának kék­
fehér (a megye színei) moiret- 
selyeni szalagján ez áll:

Bács-Bodrog vármegye kö­
zönsége a magyar szabadság- 
harc lánglelkű bajnokának.
Borota község zöld babérko­

szorújának nemzeti szinti szalag­
ján ez a szöveg áll:

Bem apánknak
Borota község.

A gyönyörű koszorúk feltűnést 
keltettek nemcsak a Bem ham­
vainak fogadtatásához utazók kö­
zött, hanem a főtéren összegyűlt 
közönség soraiban is. A koszo­
rúkon meglátszott, hogy szak­
avatott kéz csinálta azokat, aki 
nemcsak Budapesten, hanem kül­
földön tanulta a művészi koszo- 
rukötést.

Vitéz Hódy György „Virág­
világ“ üzletében készült Baja vá­
ros impozáns méretű babérko­
szorúja. A részint piros-fehér-

zöld, részint kék-sárga (a város 
színe) moiret selyemszalagon ez 
a szöveg áll:

Bem apónak 
Baja város közönsége.

A bácsmegyei Vitézi Szék ba­
bérkoszorúján nemzeti színű se­
lyemszalagon ez a katonás egy­
szerűségű rövid szöveg áll:

Bács-Bodrog vármegye vitézei 
Bem tábornoknak.

A koszorúkat az autóbuszok 
tetején helyezték el s úgy szállí­
tották Kelebiára

Baja város rendezte 
a Bem-ünnepséget.

A Kelebián lezajló Bem-ünnep­
séget Baja városa rendezte meg 
s e célra ezer pengőt szavazott 
meg a város törvényhatósága ré­
gebben. Az összes résztvevők 
útiköltségét a város vállalta el, 
azonkívül a bajai deputátusok is 
a város vendégei voltak ebédre. 
Bácsvármegye törvényhatósági 
bizottsága viszont 800 pengőt 
szavazott meg a múlt év tava­
szán a lengyel küldöttek, diplo­
maták, valamint a magyar kül­
ügyminisztérium kiküldötteinek 
vendégül látására.

A kttlönvonat 
megérkezése.

Bem tábornok hamvait hozó 
különvonat délután 12 óra 32 
perckor érkezett meg. A Bajai 
Daloskör lengyel nyelvű szöveg­
gel elénekelte a lengyel Him­
nuszt Utána Bisztray-Balku Gyula 
főispán elhelyezte a koporsóra 
a magyar királyi kormánynak Ba­
ján rendelt s innen szállított re­
mek koszorúját.

Ezután felkérésre Baja város 
képviseletében Herr György ta- 
nitóképzőintézcti tanár, karnagy 
lengyel nyelven magas szárnya­
lása beszédben üdvözölte Bem 
tábornok hamvait, amelyek még 
egyszer visszatértek arra a föld­
re, amelyért a lengyel nemzet 
nagynevű fia vérét hullatta (Ér­
dekesnek tartjuk itt megemlíteni, 
hogy 23 évvel ezelőtt, 1906-ban 
II. Rákóczi Ferenc hamvainak Ro­
dostóból való hazahozatalakor a 
nagy bujdosó kurucfejedelem 
hamvait, amikor először lépett 
magyar területre, Herr György 
édesapja,Herr Ödön, a nagykikin- 
dai gimn. történelem tanára kö­
szöntötte először s most ugyanez 
a megtisztelő szerep jutott ki 
Bem hamvainak hazaszállításánál, 
amikor azok először értek ma­
gvar területre, a fiának: Herr 
Györgynek is.)

A beszéd szövege.
— Nyolcvan évvel ezelőtt jöt­

tél hozzánk szeretett Bem apónk, 
hogy hősi lelked minden lelke­
sedésével küzdj velünk dicső, de 
oly gyászos végű szabadsághar­
cunkban. Idegen volt neked a

nép, amelynek szabadságáért küz­
döttél, idegen, de csak szárma­
zásra, mert a magyar és lengyel 
hosszú évszázadok óta testvér­
ként szerette és segítette egymást. 
Eljöttél hozzánk és vezérünk let­
tél s ahol megjelent legendákkal 
körülvett alakod, nem tudott 
megállni az ellenség; Te meg 
tudtad tisztítani Erdélyt és a Bá­
nátot az ellenségtől még akkor 
is, amikor már az összeomlás 
fagyos lehelete dermesztetté meg 
sziveinket. De beteljesedett a vég­
zett, jött a gyász és kétségbeesés. 
Üstökösként tűntél fel történel­
münk egén, úgy is tűntél el vá­
ratlanul, hirtelen. És most haló 
poraidban ismét eljöttél hozzánk. 
Mily különös és szomorú sze­
szélye a sorsnak, hogy most 
szintén szabadság után szomju- 
hozik népünk, hisz hazánk két­
harmad része idegen rabságban 
szenved. Óh, bár feltámadhatnál, 
hogy vezetnél bennünket harcra, 
diadalra. Amikor megállunk szen­
telt poraid előtt, a megilletődés 
és hódolat mellett lelkesedés is 
tölti el szivünket, dicső, hősi pél­
dád fáklyaként lobog szemeink 
előtt, lelkesedést és bátorságot 
merítünk ebből az egyszerű ko­
porsóból, amely előttünk oly 
drága, szentelt hősi poraidat ta­
karja. Meg nem szűnő hódola­
tunk és hálánk jelképeként 
tesszük le Baja városa közönsé­
gének koszorúját hősi poraidra 
itt a trianoni határon azon szent 
Ígérettel, hogy dicső példádat kö­
vetve ős magyar lelkesedéssel, 
kitartással s meg nem tántorít­
ható hazaszeretettel kívánjuk még 
a magyar szabadságot, mert 
„nincs még veszve Magyarország“.

A megye és a köz égek 
koszorúja.

A vármegye koszorúját Sche­
rer Rezső, a Vitézi Szék koszo­
rúját vitéz Kalocsai Ödön száza­
dos, majd pedig a községek ko­
szorúját helyezték el a kiküldöt­
tek a koporsóra.

Ezután a Bajai Daloskör ugyan­
csak lengyel szöveggel eléne­
kelte a „Lengyelország nem ve­
szett el“ (Jescse Polska nje 
zginella) cinül lengyel hazafias 
dalt, amelynek kezdő szavaival 
fejez'e be Herr György a be­
szédét.

A kelebiai ünnepségek apróbb 
részleteiről egyébként még hol­
napi lapszámunkban fogunk be­
számolni kiküldött tudósítónk, dr 
Knézy Lehel felelős szerkesztő 
személyes impressziói alapján.

orawiri.. I

í .

— Talált tárgyak, junius hó 
13-ikán egy darab kerékpár pum­
pát, valamint junius 15-én egy 
darab tányéros félkarú mérleget 
találtak A rendőrség felhívja a 
jogos tulajdonosokat, hogy azt az 
ál lám rendőrkapitányság 31 számú 
helyiségében a tulajdonjog iga­
zolásával a hivatalos órák alatt 
átvehetik.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Már most rendelje meg téli koksz szüksé g I étét:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb napi áron míg a készlet tart.

Porosz dió I. kokszot Emmankoukrlzovt 7*50 P-ért házhoz szállitva
Sebőn és Bajai szénnagykereskedők. Iroda: Haynald-uíca 13.— Teleit n 26.
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Felhívás. Kérik a váro­
sunkban lakó állami, máv. és köz­
ségi nyugdíjasokat, szíveskedje­
nek t. hó 29-én, szombaton d. e. 
11 órakor a Tóth Kálmán Kaszi­
nó (Deák F. u. 5) emeleti helyi- 

I ségében a szervezkedés megbe- 
I szélése céljából tartandó értekez- 
I létén megjelenni.
I — Baja város nyári köz- 
! gyűlése. Baja város törvényható- 
I sági bizottsága július 2-án d. u. 

3 órai kezdettel rendes közgyű­
lést tart. A közgyűlést előkészítő 
értekezlet előtte való napon, va­
gyis julius 1-én d. u. 3 órakor 
lesz. A közgyűlésen a polgármes­
teri jelentés meg fog emlékezni 
a városi közkönyvtár létesítésé­
nek jelenlegi helyzetéről, kitér a 
reálgimnázium dolgára, beszámol 
a Kelebián megrendezett Bem- 
ünnepségen való részvételről, a 

í kaszárnya és tisztilak építéséről,
I a jegyintézeti fiókpalota épitésé- 
I ről, a Ferenc-csatornán a zsilip- 
j nél létesítendő 3 nyilásos uj vas- 
I beton hídról, a Sugovica-kotrás- 

ról, a tanoncmunka kiállításról és 
j az iskolák tanévvégéről, 
í — A régi koronaértékű ban- 
I kók közül értéküket vesztő 

címletek. A Magyar Nemzeti 
Bank bajai fiókja figyelmezteti a 
város és a megye közönségét, 
hogy a fizető eszközök forgal­
mából 1927-ben kivont bankók 
és pedig az 500, 1000, 5000,
10 000 és 25 000 koronás 1921 
május 9-i dátummal kibocsátott 
nagy címletek folyó évi julius 
31 - ével érvényüket vesztik. Ezen 
időpontig tehát a Nemzeti Bank 
fiókjainál mindenki váltsa be a 
birtokában lévő fenti címletű 
bankjegyeket, hogy megóvja ma­
gát a károsodástól. Az 50.000 és 
100.000 koronás címletű korona­
bankjegyek 1930. év junius 30-án 
járnak le s attól kezdve teljesen 
elvesztik érvényüket. Az 500.C00 
és 1.000,000 koronás bankjegyek 
1931 junius 30 án vesztik el ér­
vényüket.

— Erdélyi Gyida ny. pol­
gármesterhelyettes könyvado­
mánya. Erdélyi polgármester­
helyettes ur a Bajai Sakkőrnek 
ajándékozta sakk-könyveit mégpe­
dig a Deutshes Wochenschach fo­
lyóiratainak 1892. okt. — 1923. 
dec. 31. terjedő bekötött példá­
nyait és Jean Dufresne 3 részből 
álló, egybekötött „Sammoiung 
leichterer Schachaufgaben“ cint 
alatt megjelent világhírű munká­
ját. A Kör vezetősége ez utón 
mond köszönetét a lelkes adtná- 
nyozónak a sakk kultúrát szol­
gáló nemes ajándékáért. Bárcsak 
mások is hasonló okos előrelá­
tással és nemesszivííséggel érté­
kesítenék magánkönyvtárukban 
céltalanul porolódó szakkönyve­
iket.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

— Tánciskola. Laky táncta­
nár nyári tanctanfolyama julius 
1-én kezdődik zártkörű tanuló, 
(diák) és felnőtt csoportok. Ta­
nulók részére kedvezményes mér- 

1 sékeltebb tandíjak. Beiratások és 
megbeszélések naponta az Ipar 
testület nagytermében. Csoportos 
jelentkezésnél 50 százalékos ked­
vezmény.

Színház.
Az Uj Színház junius 

29-ikén adja elő Baján 
a Szerelmi ABC-ét

A budapesti Uj Színház junius 
23-ikán estére egy előadás meg­
tartására engedélyt kért Baja vá­
ros tanácsától. A tanács a szin­
ügyi bizottság véleménye alap­
ján a kérés teljesítését elutasította 
avval az indokolással, hogy az 
Uj Szinhz előadása befolyásolná 
másnap, junius 24-ikén Rákosi 
Szidiéknek, a Nagyasszonynak 
előadását s azonkívül a „Szerel­
mi ABC“ című darab bemuta­
tását sem tartotta a városi tanács 
életbevágónak. A városi tanács 
még avval is érvelt, hogy egy 
régebbi miniszteri rendelet sze­
rint csak a kerület beosztott szín­
igazgatójának, valamint a két vi­
déki staggione-kamara színtársu­
latnak köteles szinháznyitási en­
gedélyt adni, minden más kére­
lem a rendeletre való hivatkozás­
sal elutasítandó. Az Uj Színház 
igazgatója erre a kultuszminisz­
terhez fordult, aki utasította a 
városi tanácsot, hogy a színház- 
nyitási engedélyt adja meg. Ez 
alapon a magisztrátus junius 29- 
ikére egy estére engedélyezte az 
Uj Színház előadását. Színre ke­
rül a Központi Szinháztéi méhen 
„Szerelmi ABC“, Jaques Natanson 
3 felvonásos vigjátéka Rendező : 
Bérczy Ernő. Személyek : Simone 

Tóth Böske, Michel—Harsány! 
Rezső, Henri —Bérezi Géza, Emilé 
—Bérczy Ernő, Claire —László 
Lili, a kárpitos—Zoltán Géza.

Közgazdaság.
Németország 50 millió dol­

láros hitelt kapott Kábel táv­
iratban vesszük hírét annak,hogy 
a Dillon Read & Co. vezetése 
alatt álló bankkozorcium, amely­
nek Harris Forbes and Company 
és a Chase Securislies Corpora­
tion is tagja, a német kormány­
nak 210 millió márka hitelt en­
gedélyezett. A hitel egy évre szól j 
és junius 26-ikáu álla németkor- j 
rnány rendelkezésére. A kölcsön 
megszerzésében Mendelsohn and 
Co. Dentche Bank és a Reichs­
kredit Gesellschaft működtek 
közre. A hitel kamatláb 7'/« szá­
zalék és felmerült költségek foly­
tán a kölcsön valamivel többe 
kerül 8 százaléknál. Határozottan 
megállapítható, hogy téves a né­
met sajtóban közzétett az a hir, 
hogy a kölcsön kb. 9 százalékos 
lesz. A hitel megszerzésének be­
jelentése óta javulás állott be a 
berlini pénzpiacon is, amennyi­
ben a napi pénz, melyet e hó 
elején lo. 3 százalékban jegyez­

tek, ma 9 és negyed százalékba 
kerül. Ez a hitel enyhíteni fogja 
a birodalmi kincstár helyzetét, 
melynek többb, mint 1400 millió 
márka fedezetlen pozíciója van. 
A Reichstag-ban Hilferding pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy 
a nemzetközi pénzpiac szűkös vi­
szonyainak és a jóvátétel! ter­
hekre való tekintettel a német 
kormány ezidőszerint hosszú le­
járatú financirozásra nem vállal­
kozható.

Nagy hajózási fúzió Messrs. 
Ottis Co. newyorki és clevelandi 
bankház táviratilag bejelentette, 
hogy az Egyesült Államok Nagy 
Tavain (Great Lakes) működő 
17 gőzhajó vállalatot egy óriási, 
50 millió dollár részvénytőkével 
rendelkező vállalatba egyesíti. Az 
uj fuzionált vállalatnak 115 ha­
jója lesz kb. 1 000.000 tonna 
tartalommal. Ezt az óriási tran­
zakciót Cyrus S. Eaton az Otis 
Bank vezetője vitte keresztül,aki­
nek nevéhez már sok nagy pénz­
ügyi művelet sikeres keresztül­
vitele fűződik. Tavaly a new­
yorki tőzsde azzal lepte meg, 
hogy vállalatai megszerezték a 
Goodyear Tyre & Company a 
világ legnagyobb gummigyárának 
részvény majoritását. Nemrégiben

létre hozta azt a 100 millió dol­
láros fúziót a Cleveland Cliffs 
Iron Company és az Eaton vas 
és acél érdekeltségek között, 
amely fúzió által az Egyesül Ál­
lamok leghatalmasabb acél és 
vasművel egy óriási vállalattá ol­
vadtak össze.

Foreign Power Securities 
Corporation 50 millió dollár 
kötvénykibocsátása. Nevv-York- 
ból táviratban jelentik, hogy 
Messrs. & Co. newyorki és Nes­
bitt, Thomson & Co. montreáli 
bankok a Foreign Securities 
Corporation nevében 50 millió 
dollár kötvény kibocsátásnak első 
részletét, 5 millió dollárt ajánla­
nak fel aláírásra. Ezt az 5o mil­
lió dollárt azon kölcsönök vissza­
fizetésére fordítják, amelyek kü­
lönböző francia közművek rész­
vényeinek megvételekor keletkez­
tek A Foreign Securities Cor- 
porationnak jelentékeny részvény 
érdekeltsége van sok francia és 
francia gyarmati villamos ener­
giát fejlesztő vállalatban. A ne­
vezetesebbek: L’ Energie Indus­
trielle Societé Hygroelectrique du 
Sud Est L'Union Hydro Elect- 
rique Americaine és még sok 
más vállalathoz fűződik gazda­
sági kapcsolata.

Oicsó alumin um edény vasár.
Kirakatainkban kiállított edényeket önköltségi gyári áron hozzuk 
forgalomba, hogy az aluminium edény jó tulajdonságait a ve­
vőkkel megismertessük. A kirakatban látható nagy fazekak, 
lábasok, kávé- és nyeles főzök, rántottá és
palacsinta sütők és az összes számtalan cikkek ára

darabonként 2 pengő.

m A főzés nyáron kín. 

Petroleum főző

békebeli minőségben, 20 fillér napi petroleumfogyasztással süt­
het, főzhet, melegíthet. Gyors, tiszta, kényelmes, nem füstöl,
nem körme.! Ara 2 lánggal P 12.— Kapható:

Eichardt és Kiérlelsz
vaskereskedésben.

CJ". MMKMRk
* snÁiW W M

___Junius 26-án, szerdán cL u. 6, este fél 9 ó.
A Warner Brothers gyár szenzácós újdonsága

Ä vén komédiás
Ragyogó kiállítású filmregény 10 felvonásban. 

Főszerepben: Warner O'and Helene, Costello és Clyde Coock.

Ezt megelőzi:

A Ring fantomja
(NÉMA TANÚ.) Sport dráma 10 felvonásban. 

Főszerepben : MONTE BLUE.
Híradók.
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I

Mielőtt motorkerékpárt vásárol, 
saját érdekében tekintse meg Ä. j. S. Zündapp kerékpárokat.

Peogeut, Kaiser, Diamant kerékpárok. Remington írógépek. 
Fegyver, lőszer-árusítás. Szakszerű javítóműhely.

Frankel és Horváth-nál Baja, Budapest ut is.
Zongora

eladó. Petőfi Sándor utca 27.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából 
Baja, Mátyás király-tér 10 sz.

Fontos tudnivalók Építtetőknek és Építészeknek. I

T É S
a ZRÍNYI MIKLÓS- 

pékmühelyemet a

Csak a

Mák0°ovédjegyű portlandcement
a valódi, tehát ügyeljen ezen felírásra.

Felsőgallaí mész
úgy minőségben, mint árban utolérhetetlen,

Kapható:

Mák-mésztelep, Deutsch József
BAJA, Mátyás kir. tér 10 — Központi telefon 356.

Aprított tűzifa, koksz, szén, retorta faszén
előjegyezhető DEUTSCH JÓZSEF teher pályaudvar.

Telefon 389.

É R T E S I
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

UTCA 1. SZ. alatti saját házamban lévő 
legmodernebb berendezéssel

villanyerőre átszerelt gőzüzemű
PÉKSÜTŐDÉVÉ

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.
A háziasszonyok kényelmére a házikenyér és tészta, vala­

mint mindennemű sütést már kora reggel 6 órától egész nap 
minden bejelentés nélkül elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyárakat leszállítottam kg-ként 
4 fillérrel.
A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett

Megjelent az uj

36 fillér, a félbarna kenyér 36 fillér helyett 32 fillér 
és~"á~Tózskenyér 36 fillér helyett ugyancsak 32 fillér.

a nagy közönség 

luxussütemény

250-es PUCK

Naponta háromszor friss sütemény áll 
rendelkezésére.

Minden e szakmába vágó finom fehér és 
különlegességek bármikor kaphatók frissen. Megrendelése­
ket házhoz szállítok. Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi 
családi ünnepélyre kedvezményes áron friss meleg árut 
szállítok.

A n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába aján­
lom a leghigienikusabban berendezett és legtisztábban kezelt 
sütödémet. Tisztelettel

Nacsa András
sütőmester Baja, Zrínyi M.-u. 1.

motorkerékpár!
-ig

ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő HO fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése es vezetése 10 perc aiati
elsajátítható ÁRA 1200 pengő, Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u. 6. Telefon : 256.

Junius 24-től julius 
rsítnel tél ti aráig

Dr. Makray I. 
és Gyarmati Emi!
gyógyszerész patikája tart

• ííeií szolgálatot
u ügyeifctes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva 61 
küzrmséa rendslkg énére.

Saját gyártmányú sodrony

Szúnyog hál ószövet, 
ételboritó, rovar fogó
lámpa alá olcsón kapható

U t r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2-80.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit,
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

tGJOBBJCTIMiaaaicMa

PALA

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovica part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.
Nyomatott a Corvin-nyomUa gyorssaj*óian Halán,

1929. Pk. 1 
1929. Vght.
Árverés

Dr Ernsz; 
által képvi 
Weidinger 
P 92 f. és I 
rulékai erejt 
ráshiróság i 
végzésével 
végrehajtás 
szenvedőtől 
15-én lefog! 
ingóságokra 
róság fenti 
árverés ein 
1908. évi ' 
ján fent m 
lási jegyzők 
más foglalt? 
verés megtj 
csak arra ; 
tési joguk 
ellenük hal: 
reset folyq 
szenv, lakai 
sz. alatt leq 
táridőül 19 
napjának d 
10 órája tűi 
róilag lefogl 
ingóságokai 
készpénzfizi 
leg becsáij 
adni.

Baja, 19,

616 és 876

Arveré!
Alulírott 

az 1881. é\ 
értelmében 
hogy a baj 
kir. járásbi 
677 és 133 
következtél! 
bajai és df 
pesti lakos 
Csauscher 
nonia-Petre 
budapesti
f. és 149 1 
évi május
kielégítési 
és felülfogl; 
csiilt kövei 
házibutorol
egyéb ingj 
résen elad'

Mely árt 
járásbirósál 
677. és 1 
folytán 85 
keköveteléj 
cius hó 22, 
lék kamataj 
és eddig öj 
ben biróilj 
költségek \ 
lényi utca 
megtartásai 
hó 3-ik naj 
órája haj 
ahhoz a ví 
megjegyzés 
hogy az 4 
1881 t. c 
értelmében,
lett, a legH 
ség esetén 
fognak ad

Amennyi 
ingóságok» 

1 lülfoglaltatj 
tési jogot 
verés az 1 
§. értelmét
rendeltetik

Kelt Baj 
hó 10. nat

;K elké 
ban vál 
és TÁF 
160.

végr.
rdein
ági vé 
í.-c. IC 

:l közhi 
járásbir 
746. szál 
ii dr.
evvéd á 

Közg 
il lakos 
éjéig 1 
pizanatoí

I’tas utjái 
2pengőr 
»ok, u. n 

_ ingóság 
eladatn 
k a b 
l évi P 
lolytán 
lek 1928 
tói járó 
százalék 
n 454 f
Sr meg 
Nagylx 
zám a la

129. év 
ak dél 

kitűz 
ándéko: 
hivatnak 

ingósí 
. és I 
pénzfizei 
igérőne 
áron a!

: elárv 
y[' is le 

azokra 
k volna 
:vi LX. 
ek javál

929. év

Szegő
jbir. vt

szám.
szám.

lirdeti
10 gyoi 
Fischer 

javár: 
Iköveteié

a győri 
évi P 

endelt 1 
tán véi 
28 évi 
lit 103C 
a a baj, 
számú 

Irendelte 
évi XL1
megiicx 
önyvbő 
tatók ja\ 
sát elren 
étre, h 
is enná 
ha ályu 
an nin 
Baján, 
sz. ala 
áridőül 

Ipjának 
|tik ki, 
but írok, 
gó. ágok 

készp
Decs,

május
ioffman
kir


